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     ATA DA SEXTA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA, DA SETIMA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DA SEXTA LEGISLATURA, EM 23 DE ABRIL DE 2024. 

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, no Plenário desta Casa Legislativa, às dezoito 
horas e dez minutos, havendo quórum regimental, o Senhor Presidente, Vereador Daltro Moacir Utteich deu por aberto 
os trabalhos com as seguintes palavras: “INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA”. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, que fizesse a 
chamada dos Nobres Senhores Vereadores, sendo respondida pelos Vereadores presentes:  Carlos Alberto DallAgnol, 
Daltro Moacir Utteich, Edson Filipiak, Elizangela Gromann, Jandir José Haiduki, José Piovesan Neto, Lindomar 
Scanagatta, Valdir Gaz (vereador suplente). Na sequência fora realizada a leitura de um texto Bíblico. O Senhor 
Presidente convidou o Primeiro Secretário para que realizasse a leitura da Ordem do Dia. Na sequência, fora realizada 
a discussão e apreciação das seguintes matérias: ATA: Ata número seis de dois mil e vinte e quatro da quinta Sessão 
Plenária Ordinária do dia nove de abril de dois mil e vinte e quatro. Em discussão, não houve manifestação por parte 
dos Nobres Senhores Vereadores. Em votação, a Ata foi aprovada pela unanimidade dos Senhores Vereadores 
presentes. Neste momento o Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes na Sessão e houve então a 
Apreciação do Projeto de iniciativa do Poder Executivo Municipal. 
PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO NÚMERO QUATORZE DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a firmar termo de cooperação com o Município de Quatro Irmãos, para a gestão associada de serviços 

públicos nas áreas limítrofes – reforma de ponte sobre o Rio Erechim. Solicitou a palavra o vereador Jandir, primeiramente 
cumprimentou a todos os presentes e quem assistem pelas redes sociais, relatou que bom que esse Projeto vai sair do 
papel, que o secretario atual conseguiu fazer o acordo com a Prefeitura de Quatro Irmão, pois a ponte é na divisa dos 
municípios. Mencionou ainda que é favorável ao projeto. Em votação, o projeto de lei fora aprovado pelos vereadores 
presentes. INDICAÇÃO 004/2024 que estude a possibilidade de instalar biodigestores para tratamento de esgoto na 
área rural do Município e utilizarem água em pequenas áreas cultivadas nas propriedades.  

Em votação, a indicação fora aprovada pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO 005/2024 proceda a 

antecipação da devolução das sobras dos valores correspondentes ao duodécimo do Poder Legislativo Municipal não 

utilizado em suas finalidades precípuas para o Poder Executivo, com a finalidade de que os mesmos sejam investidos 

na construção de novos e adequados banheiros junto à Escola Estadual de Ensino Médio Cel. Raul Barbosa. Pediu a 

palavra o vereador Carlos, que primeiramente cumprimentou a todos os presentes e demais colegas e também aqueles 

que assistem pelas redes sociais. Iniciou seu discurso dizendo que todos são sabedores que no final do ano é feita a 

devolução de sobras para o Poder Executivo, em meio a isso estamos solicitando a antecipação do valor para que seja 

feita a reforma dos banheiros da escola, sabemos que o governo envia recursos para as escolas, porém não é o 

suficiente para as obras necessárias. Por fim mencionou que, sendo o valor devolvido, o mesmo será repassado para 

a escola refazer os banheiros. Agradeceu ao presidente. Solicitou a palavra o vereador Edson, que primeiramente 

cumprimentou a todos e de maneira especial o Senhor Maximino Tormen. Relatou que também é favorável a indicação, 

pois desde que estudou na escola os banheiros permanecem iguais, mencionou ainda que uma parte do dinheiro 

devolvido para o Poder Executivo sumiu e que essa indicação será um bom investimento. Pediu ajuda para a aprovação 

da indicação aos demais colegas e agradeceu. Pediu a palavra o vereador suplente Valdir Gaz, que primeiramente 

cumprimentou a todos. Solicitou que seja colocado na Indicação o nome de todos os vereadores, para repassar o valor 

e com isso todos participam e agradeceu. Se manifestou em seguida o vereador Carlos, explicando que não tem o 

nome de todos, pois a mesma se trata de uma Indicação e não Projeto de Lei. Pediu a palavra o vereador Jandir, 

descordando pelo modo que foi feita a reunião sobre a indicação referente a construção dos banheiros da escola, pois 

sempre tomávamos decisões em conjunto sobre a devolução das sobras e neste mandato está sendo diferente, 

parecendo que estamos numa disputa de dois lados. Mencionou que é favorável a indicação, porem lamenta, não terem 

tomado a decisão em conjunto. Por fim agradeceu. Solicitou a palavra a vereadora Elizangela, que primeiramente 

cumprimentou a todos. Relatou que a indicação feita é de somente 150 mil e que ainda restam 550 mil para serem 

tomadas outras decisões, relatou ainda que também foi em busca de recursos no estado e secretaria de educação, 

porém não obteve sucesso. Sendo assim a maneira mais rápida e eficaz será devolvendo as sobras para que seja feita 

a referida obra na escola, e além disso nossos filhos estudam nas escolas municipais e depois passam a estudar na 

escola estadual, sendo justo a escola ter ajuda do município também.   Em votação, a indicação fora aprovada pelos 

vereadores presentes. PEDIDO DE PROVIDENCIA 001/2024 solicitando o Poder Executivo – secretaria de Obras, que 



 

faça a troca das luminárias que estão queimadas, tendo início na cervejaria BRUTELLI, na RS 211 em direção ao Betel . 
Em votação, o pedido de providencia fora aprovado pelos vereadores presentes. REQUERIMENTO 009/2024:. O 

Vereador abaixo subscrito no uso de suas atribuições que lhes são conferidas pela Lei Orgânica e Regimento Interno 

vem mui respeitosamente à presença de V.S. a fim de solicitar licença para tratar de assuntos particulares, no período 

de 01 de maio a 15 de maio, conforme artigo 40, Inciso II, da Lei Orgânica Municipal. Vereador Jandir José Haiduki  Em 

votação, o requerimento fora aprovado pelos vereadores presentes. MOÇÃO DE PESAR 002/2024  Requeiro depois 

de ouvido o Plenário na forma regimental, que a Mesa encaminhe “MOÇÃO DE PESAR” à família TRINDADE, pelo 

falecimento de Jefferson André Lopes Trindade, ocorrido dia 05 de abril de 2024, acrescentando que esta Casa de Leis 

encontra-se sumamente consternada diante do acontecido, haja vista, ter sido uma pessoa muito querida e ordeira 

enquanto esteve em nosso meio. Vereador Carlos Alberto Dall Agnol com apoio dos demais vereadores. Em votação, 

a moção de pesar fora aprovada pelos vereadores presentes. PEDIDO DE INFORMAÇÃO 003/2024 para que sejam 

remetidas para esta Casa Legislativa, informações e cópias de documentos relativos à denúncia formulada em decorrência de 

fatos apurados no âmbito da chamada “Operação Patrola” - relacionados ao Município de Paulo Bento – RS. Em votação, o 

pedido de informação fora aprovado pelos vereadores presentes. Solicitou a palavra o vereador Lindomar, que saudou a 

todos os presentes e ouvintes das redes sociais. Após relatou que o nome de Paulo Bento foi citado no envolvimento 

de propina e por isso o pedido de informação, pois queremos saber quem são os envolvidos, para que seja esclarecido 

para a população. Mencionou ainda que os envolvidos estão tentando prorrogar a investigação para depois das 

eleições, para não prejudicar o período eleitoral, relatou ainda que um dia a máscara iria cair, e caiu bem no nosso 

município (que vergonha), e terão que devolver dinheiro, que era do povo paulobentense. Citou o Ministério Público 

para que emita a lista dos culpados e agradeceu ao presidente. Pediu a palavra o vereador José, que inicialmente 

cumprimentou a todos e concordou com o vereador Lindomar, porem falou que há dois anos atrás o Ministério público 

havia solicitado a documentação de quem obteve negociação com a empresa citada. Então pediu calma que com 

certeza a denúncia será solucionada e que se houverem culpados irão pagar sim, que não é a população que vai sair 

prejudicada, contou que nos anos da referida denuncia ele fazia parte da administração sendo secretario, confessou 

estar surpreso, pois aprendeu com seu pai a sempre ter honestidade e que dinheiro público não é para se beneficiar. 

Por fim agradeceu.   Pediu a palavra novamente o vereador Carlos, cumprimentou quem havia chegado mais tarde, 

relatou que esse pedido de informação é para que o MP envie o que realmente foi feito, e que se houve a pronuncia do 

nome da nossa cidade é porque algo de errado tem, porem se o MP mandar que não tem envolvidos que bom, nós 

vamos falar, agora se caso houver culpados terão que pagar. Após, o Senhor Presidente encaminhou o início do 

expediente político, tendo cada vereador que queira se manifestar cinco minutos sobre assuntos que entenderem 

pertinentes. Pediu a palavra o vereador Jandir solicitando fazer um requerimento verbal, pedindo para que sejam 

convidados os alunos da escola para participarem das sessões na câmara. Pediu a palavra o vereador Carlos, relatando 

que não há necessidade de fazer convites, pois a Casa de Leis é aberta para todos que quiserem vim, por fim disse ser 

favorável ao requerimento verbal e agradeceu. Nada mais havendo, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrado 

os trabalhos dessa Sessão Plenária Ordinária. Convocando os senhores vereadores para sétima Sessão Ordinária no 

dia 14 de maio de dois mil e vinte e quatro. Fora determinada a lavratura da presente Ata, que depois de aprovada será 

assinada por mim, pelo Primeiro Secretário, e pelo Senhor Presidente.  
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